



તા. ૧૬.૦૩.૨૦૨૫
 નવગુજરાત ષતઅથ , ૫૧મી નં.૦૨



અમદાવાદ
અમદાવાદ ...
 • શક્તિ પઠાણ



અમદાવાદની મેટ્રોની ટ્રેન સેવાનો હવે વધુ ને વધુ લોકો લાભ ઊઠાવી રહ્યા છે

**કાપડના વેપારીઓ-બેરિંગ-મશીનના
 ઇંદાણીઓ વધુ મુસાફરી કરે છે**

અમદાવાદ મેટ્રો ટ્રેન સેવા લોકો પર ઘણે ઘણે પક્કડ પમાણમાં મુસાફરી કરવા લાગ્યા છે. લોકો હવે તેમાં વધુ ને વધુ ફેરમાં કુલકર્ષણ શરૂ થઈ ગઈ છે. મેટ્રો ટ્રેન હવે તેના બીજા અને બીજા વચ્ચે તથા ઘઉંવણી મોટા સ્ટેશન સુધીની મેટ્રો વધુ કારગર બીવડી રહી છે. તેમાં પાકાવર્તમાં ભાડે ભીડ જોવા મળી રહી છે. મુંબઈની જેમ આગામી વર્ષમાં મેટ્રો ટ્રેન શહેરની ઊંચાણેની બની જાય તેમ જણાઈ રહ્યું છે. એક દિવસની મુસાફરી પદથી એવું સ્પષ્ટ જણાઈ રહ્યું છે.

સોમવારની મેટ્રો ટ્રેનની સફરમાં ઘણા પ્રવાસીઓ સાથે વાટ કરી. કાલુપર દેવલ સ્ટેશનની યાત્રામાં સંખ્યાબંધ કાપડના વેપારીઓ, કાર્પેટરીઓ જોવા મળ્યા હતા. જે કાલુપરમાં આવેલી કાપડ માર્કેટમાં જતા હતા. તેમણે ઊંચા ઇ મહિનાથી પોતાના વાહનો ઘડે મૂકી દીધા છે અને મેટ્રોમાં જ મુસાફરી કરે છે. આ મુસાફરી દરમિયાન માર્કેટમાં શું ચાલે છે, કઈ પેટી ઊઠી ગઈ, બજારમાં લેવાઈ કેવી છે તેવી ચર્ચા કરતા નજરે પડ્યા હતા. આ લોકો કાલુપર ઉતરી લ્યાથી રિક્ષા કે તેમના સ્ટાફના વાહનો દ્વારા પોતાના વેપાર-દંદા પર જાય છે અને વળતા પછા મેટ્રોમાં જ પોતાના ઘડે પાકાવર્તમાં ૨૦થી ૨૫ મિનિટમાં પહોંચી જાય છે. આમ એમને ઘડે પહોંચતા વાહનોમાં કલાકથી સવા કલાકનો સમય જાય. એટલું જ નહીં ઇંદાણ પથ એટલું જ બળતું હોય છે તેના કરતા મેટ્રો બેસ્ટ હોવાનું જણાવતા હતા. અધિકાર પટ્ટલ, કે જે કાપડની ગિરિધીઓના વેપારી છે, તેમણે કહ્યું હતું કે, સિટીમાં પાકાવર્તમાં આવતું એટલે એક ટાક પૂરો કરવા જેવું છે. જ્યારથી મેટ્રો શરૂ થઈ છે અમને ઘણી રાહત થઈ ગઈ છે. બીજા એક વેપારી અને કાર્પેટરીઓનું જૂથ ભરિંગ તથા મશીનરી માર્કેટનું હતું. તેમણે પોતાના બાજુના વાહનો છોડી મેટ્રો ટ્રેનમાં જ મુસાફરી કરવાનું શરૂ કર્યું છે. આ લોકો પથ છેલ્લા ઘણા સમયથી મેટ્રો ટ્રેનમાં મુસાફરી કરી રહ્યા છે. તેમણે મેટ્રો ટ્રેન પોતાની ઊંચાણેની સમાન ગણાવી હતી. આથી ૫૦ મિનિટમાં પોતાના વેપાર-દંદા સ્થળે સમયથી AC હોયમાં પહોંચી જાય છે. ક્યાંક પથ ટ્રાફિક નડતી નથી અને કુલકર્ષણથી તેઓ પહોંચે છે. ઘઉંવણી આવતા મુસાફરોને એક સ્ટેશન પદથી ટ્રેન બેસવા પડે છે પણ તેમાં પણ તેમને ઘણી વાર ટ્રેનની લાંબી વાટ જોવી પડતી નથી. ઝડપથી બીજા ટ્રેન મળી જાય છે. ગાંધીનગર, એરપોર્ટ, સિટ સિટીની મેટ્રો ટ્રેન બેસવા વગર મળતી થઈ જશે. હાલ સિટી તરફ ફોર લોકોરનો ટ્રાફિક ઘણો ઘટી ગયો હોવાનું જણાય છે. તેમજ મેટ્રોના ફોર નવા હોવાથી AC સહિતની તમામ સુવિધા હાલ પૂર્ણ જ સાચી હોવાનું

પેપરથી જાણવું હતું. ભારતની વૃદ્ધતામાં મેટ્રો ટ્રેન પણ જ સાસી છે અને સુરક્ષિત છે. મહિલાઓ માટે મેટ્રો ટ્રેન ઘણી સુરક્ષિત હોવાનું પોલીસ ખાતાના ઓફિસ પ્રમાણે જાણવા મળ્યું છે. તેમાં મહિલાઓની છેડતી, ચોરી, કુમારો વગેરેના ઓનાનો ઓફાટ બન્યા છે અને તેના માટે ઘણીયે પણ મેટ્રો ટ્રેનમાં મહિલાઓ સુરક્ષિત હોવાનું જાણવા મળ્યું છે. ભારત ઠરામાં મેટ્રો ટ્રેનમાં ટ્રીકિંગમાં અટવાઈ પડતી હોવાથી જે હુલુડી આ ઠરા સેવા શરૂ કરાઈ હતી તે હેતુ ઠરા આવતી નથી. જે કે, કમ્પાર્ટમેન્ટો માટે આજે પણ પીક અવરોમાં ભારત ઠરા હોવાનું જાણવા મળ્યું છે અને તે શહેરના મોટા ભાગના વિસ્તારોમાં આવતી લીટી હોવાથી કામના સ્થળે થીડક ચાલી પહોંચી જવાય છે. મેટ્રોની સાથે ભારત સાંકળી લેવાશે ત્યારે તેનો હેતુ ઠરા આવશે એવું જાણવા છે. મેટ્રો ટ્રેન આવે અને નીચે જ ભારત ઠરા એ જ ટિકિટ ઉપર નચુકના સ્થળે લઈ જશે ત્યારે તે વધુ સફળ રહેશે એમ જાણવા છે. વિદેશમાં એક જ ટિકિટ ઉપર સિટી ટ્રેન વધા ઠરાની ટિકિટની સુવિધા છે તેમ જ આખા વિસ્તારની ટિકિટ પણ મળતી હોય છે એ જ વસતિ અહીં પણ શરૂ કરવામાં આવે તો તેનો ફાયદો શહેરનીયોને મળી શકશે.

વિદેશમાં ટિકિટ મેળવવા માટે ઘણી જગ્યાએ ATM લગાવવા છે જે પ્રવાસીઓ માટે સુવિધારૂપ છે. અમદાવાદમાં બહારગામથી આવતા મુસાફરો માટે આવી સુવિધા ઊભી કરવામાં આવે તે સમયની માગ છે. બહારગામના મુસાફરો ઝડપથી ટિકિટ મળી જાય તેવી વ્યવસ્થા થવી જોઈશે. વિદેશમાં ફેરિટ કાર્ડ ડેવિટ કાર્ડ ઠરા કરવાથી મુસાફરો કડી શકાય તેવી વ્યવસ્થા ઝીલવવાથી ટિકિટ મેળવવાની ઝડપથી શહેરનીયોને મુક્તિ મળી શકે છે. વિદેશમાં બહારના દેશોના લોકોને ટિકિટના લીટી હોય તો સ્વેચ્છા પડે ડેવિટ કે ફેરિટ કાર્ડ ઠરા કરવાથી ટિકિટના લીટી હોય તો સ્વેચ્છા પડે ડેવિટ કે ફેરિટ કાર્ડ ઠરા કરવાથી ટિકિટના લીટી હોય તો સ્વેચ્છા પડે ડેવિટ કે ફેરિટ કાર્ડ ઠરા કરવામાં આવે તેના વિસ્તારમાં ગમે તેટલીવાર મુસાફરી કરો મેટ્રો કે સિટી ઠરામાં વારંવાર પેસા કપાલો નથી. આવી સુવિધા અમદાવાદમાં પણ શરૂ કરવી જોઈશે. અમદાવાદમાં મેટ્રો અને ભારતમાં કાર્ડ સિસ્ટમ લામલ કરાઈ પણ તેમાં કાર્ડ લેવા વસાને જવું પડે છે. પણ જે અહીં વધુ સુવિધાનક સિસ્ટમ લામલ કરવામાં આવે તો ઘણી રાહત થાય એમ છે. મદ્રાસ અને નોડરો વગેરે માટે AMTSની આજેપણ આશીર્વાદ સમાન છે. મદ્રાસ વગેરે પણ આજે પણ AMTSની સુવિધાનો ઘણો લાભ લઈ રહ્યાં છે. શહેરના રોડ ઉપર હજુ ખાનગી પરિવહન સેવા વધુ મજબૂત બનાવવાની વાતી જરૂર છે. તો જ ખાનગી વાહનોના સંખ્યામાં ઘટાડો થશે, નહીંતર હજુ નવા વાહનો ખરીદવા જશે અને ટ્રીકિંગના પ્રભુ સથાવડ બંધ કરવા રહેશે. AMTS ઠરાનો ફિડર ઠરા વધુ વધુ વધુ ઉપયોગ કરી શકાય તે રીતનું નેટવર્ક બનાવવું પડશે. હાલના AMTS અધિકારીઓને તો કમિશનમાં પડ્યા છે અને કેટલાક પેટા કોમ્પાઈલ્ટી વગેરે નકો રતી રહ્યાં છે. નવી ઠરા ખરીદવામાં તેઓ મદદ કરાઈ જ રહ્યાં છે અને ભાડે લીટી ઠરામાં પણ આવકનો હિસ્સો ફિક્સ કરી નાખાં કરાઈ રહ્યાં છે. આ બાબતો મુનિ કમિશનર વાંકેકે છે. AMTSની સેવાની વધુ સુવિધા કરવામાં આવે તો બે નંબરના કરોડો રૂપિયાની ઠરા સંસ્થાન થઈ શકે તેમ છે.



Email: shaklpathan@gmail.com

શ્રી. ડી. ડી. શક્લપાઠાણ
 ૧૧/૧૨/૨૦૧૬